CORRECTION 10 1998
MATHEMATIQUES

EXERCICE 1

589kg = Ot 589kg soit 0,589t. 316 800 mm’ = 31,68 cl
14,4 a = 14,4 dan’® 124l = 1.2 &

6,471 hm? = 94710 ca 2400 m® = 240 000 dal

16,250 m? = 0,0016250 ha

EXERCICE -

299=13x 23

2
247=13x19 221=13x 17

1°/ La longueur de chague morceau,

PGCD (299 ;

247 ; 221) = 13. Donc la longueur de chaque morceau est de 13 cm.

2°/ Le nombre de morceaux qu’on aura :
N=23+ 19+ 17 =59. On aura donc 59 morceaux.

EXERCICE

3

¢ §iles termes de ce triplet (a, a +4b, 5a + 2b) sont des termes consécutiss de suite
arithmétique, tel que g =a, u;=a+4b, p;=>35a ! 2b, la raison r de ceite suite
se caleule comme suil :

pi-jip—atd4b—a =db=r T 4a—2b = 4b = 4a—-06b=10

Ha— M1 =(5at+2b)—(at+4b)=4a—2b=r

2a—-3b=0

b==a

G ]

e Silestermes de ce triplet ( b+3, 3a +1, 6a+b) sont des termes consécutifs de suite
géometrique, tel que Vg =b+3, vy = 3a+1, V, = 6atb, la raison q de cette suite se
calculu cnmma suit :

454 b Za+i {:33"‘1}2 = (b+3) (63+b)
= 9a’+6a+] = Gab+b’+1 8a+3b
_'__ = => 9a’- ]12a+1- 6ab-b*-3b=0 ()

Dans I'équation (=) remplagons b par sa valeur (b — ; a)ona:

92°- 12a+1-6a(5a)—(§a)2—3{§a)=o

9a’- 12al

‘1

1-4a*- “a*—2a =0

l'J

(9-4~-§}al—14a+1=0 =42l 14e+1=0

2t 14a+1
3

Résolvons cette équation du 2

=0 = 41a’-126a+9=0

"™ degré pour déterminer a

41 2" - 126a+9 =0

A = b* —4dac

128~120 _ 3 !
82 41 41

a;= (-b-va)2a =
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=15.876—1476
= 14. 400 = (brlAy2a= F2R=2a3 gy =3
VA= 120
Déterminons les valeurs de b.
- 2 2 ) "
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o ; 3 '
on a donc finelemen: deux valeurs possible dea : &y = —eta; =3 et deux valeurs

posgibles ce b: b = 4:; st h,=2
Comme or. le voit poura =3, b=2. Pour ces valeurs de a el b déterminons les termes des
deux suites :

po=a=3 Vo= b3=243 =5
pi=a+4b=3+8=11 Vi = 3e+l=3x3+1=10
Ly =5a+2b=5x3 +2x2=19 Vo = 6etb=6x3+2=20
Le triplet est done (3; 11; 19) le triplet est done (5 ; 10 ; 20)
EXERCICE 4
Etudions et représentons graphiquement la fonction suivante :
g:x —»-22° + ptl g'(x) =-4x+1
Dg=1IR ~4x+] =0 = x= 1/4
gx)=0=> -2~ a+1=0
A=1+8=0 1 =(-1-3)/4 =1
NA— 3 Ko =(-1+3)/-4 =-1/2

Etudions les limites
lim g(«) =lim—2x"+ 2+l =lim x*(-2+ :‘,_.";%F -

V- ¥ - x=-m

i ; f 3 1
Im g(x) =lim-2x*+%+1=1lm xzi_-2+;+;}=-m
b7 o == L Gl 4 =-lao o e My 2l

Tableau de variation
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E’:E) = _gx(gjz + 7 + 7 Représentation praphique
=2 x+i4
is 4 A
= BTt C
€ & 8 2
o e
8 ; /’T\
glx)=-22"+a2+1 A -2 ol 4 )
glx-2)= -2 (x-2) +(#-2) + |

=-2 (- 4+ 4+ (+-2)+1

=222+ 8r -8+ 22 + 1

=-227 + 92 -9 on a dong gl2-2) — g1(x)
Cn obtient la courbe de g; (=g)) .’I \
Par la translation de vecteur v'{ 2 ; 0)




